

莱西市检验检测中心——

党建统领，推进检验检测事业发展

莱西市检验检测中心自成立以来，中心党支部在市委、市政府和市直机关工委的正确领导下，坚持深入学习贯彻党的十八大、十九大及历次全会精神 and 习近平总书记系列重要讲话精神，立足实际，稳步扎实推进检验检测事业发展，为全市经济社会发展做出了应有的贡献。

党支部发挥战斗堡垒作用

坚持建设学习型党组织。把政治理论学习摆在日常工作突出的位置来抓，党支部成员积极参加每月20日集中学习，带头做好学习笔记，带头撰写心得体会。在此基础上，还充分利用业余时间搞好自学。通过学习，进一步树牢了“四个意识”，坚定了“四个自信”，做到“两个维护”，更加坚定自觉地以习近平新时代中国特色社会主义思想统领检验检测工作，增强了贯彻落实好上级决策部署的自觉性。

坚持民主集中制原则，党支部的战斗堡垒作用得到进一步加强。严格执行领导班子民主集中制原则，在工作上，实行班子集体领导下的个人分工负责制，在重大问题上，严格实行民主决策，提高了决策的科学性，从而班子的整体工作合力明显增强。同时，坚持领导班子民主生活会制度，定期开展批评与自我批评，去年以来先后召开了班子民主生活会、专题民主生活会、巡视整改专题民主生活会、主题教育专题民主生活会4次，班



子成员之间相互提出意见和建议，做到了相互支持、相互协调、相互配合，形成了团结和谐的工作氛围。

坚持加强支部自身建设，进一步增强凝聚力、向心力。2019年8月份，顺利完成了支部换届选举，班子成员充分弘扬团结协作的优良传统，牢固树立爱岗敬业、无私奉献和开拓创新、争创一流精神，时时处处高标准、严要求，率先垂范，以自己的实际行动影响和带动中心其他工作人员，不断增强支部班子的凝聚力、向心力。

打造科学的检验检测平台

根据市委改革办关于大力推进机关工作流程再造的指导意见精神，莱西市检验检测中心结合工作实际，对检验检测运行中发现的抽检不分离、样品抽取不科学、检验检测环节流转不顺畅等问题，开展了创新实践，进行了流程再造。打破原有检验科室之间的职责局限，成立大综合实验室，设立专门的质量控制办公室和技术运行办公室，打造科学的安全质量检验检测平台，实行产(商)品

抽检分离，杜绝影响公正结果的可能发生；打破原有科室检验检测项目各自流转的状况，建立起样品统一接收、统一调配、统一制样、统一检验、统一出具数据、统一发放检验报告的工作流程，有效避免抽取样品数量多、重复制样、重复检验的弊端，保障检验检测及时准确，科学公正。

开展夏季食品安全检验检测

为了保障人民群众舌尖上的安全，市检验检测中心积极开展夏季食品安全检验检测工作，用实际行动打好“舌尖上的安全保卫战”，把好食品安全关口。

根据全市2020年第二季度食品安全监督抽检检测计划，市检验检测中心积极作为，克服疫情影响，从5月份开始开展食品项目的检验检测。主要涉及粮食加工品、食用油、肉制品和乳制品等25种食品种类，共193批次。其中农产品69批次、餐饮67批次、预包装食品57批次。二季度，市检验检测中心已检测植物油8批次，检测项目主要包括酸价、过氧化值、黄曲霉毒素B₁和溶剂残留量等；酒类7批次，主要涉及酒精度、甲醇含量两个检测项目；粮食加工类13批次，主要涉及重金属检测和黄曲霉毒素B₁项目，肉类产品15批次，包括磺胺类检测项目，共计43批次。截至目前，市检验检测中心共抽检各类食品592批次，检验检测190批次，已完成全年计划的40%。

文/图 李国春 谢浩军

优化营商环境，服务经济发展

——莱西市召开环评质量提升工作会议



8月20日下午，青岛市生态环境局莱西分局组织召开以“全面提升环境影响评价工作，为区域经济发展保驾护航”为主题的环评文件质量提升工作会议，研究部署进一步提高环境影响评价工作水平，持续为区域经济和企业发展提供优良环境和保驾护航，18家环评单位，30余位机构负责人、环评工程师参加会议。

会议通报了2020年上半年莱西市建设项目环评文件技术复核评审结果以及技术复核发现的环评文件质量方面存在的突出问题，传达了学习了《青岛市生态环境局关于规范环境影响报告书(表)编制质量信用监管工作的通知》，对前期在环评工作中存在的问题进行了总结，并就规范程序、严格时限、强化交流、明确责任等方面对进一步做好环评文件质量提

升工作提出了具体要求。

青岛市环评协会代表及部分参会单位代表对进一步提升环评文件质量，提高工作效率，打造良好营商环境，服务企业发展，进行了交流发言。表示要以对社会尽责、对企业负责的态度，高度重视环评文件编制工作，不断提升环评质量。

下一步，莱西分局将从强化服务意识，优化营商环境出发，加强建设项目环评文件日常受理审核和评审把关，严格环评质量考核，将考核情况纳入企业信用管理，发现环评文件存在突出问题的将按照监督管理规定严肃处理，促使项目建设和环评机构不断提高环评文件编制水平，通过审批提速保质，为区域经济更好更快发展保驾护航。

李云天 王宏坤

■相关新闻

莱西市调度推进土壤污染状况调查工作



8月21日上午，莱西市生态环境委员会办公室组织召开土壤污染状况调查工作会议，推进土壤污染防治工作。各镇街、经济开发区负责人、相关企业负责人参加会议。

会议传达学习了《中华人民共和国土壤污染防治法》《土壤污染知识手册》，莱西市自然资源局、青岛市生态环境局莱西分局分别解读土地流转介入流程、土壤污染状况调查工作流程，调度了莱西市存量地块土壤污染状况调查工作进展情况。

会议要求，全市上下要高度重视土壤污染防治，加快推进土壤污染状况调查工作。一要压实土壤污染防治责任，对土壤污染防治法贯彻落实情况进行自查自纠；二要建立日报制度，协调推进工作，确保按期完成存量地块污染状况调查任务；三要强化执法检查，严肃处理调查报告造假行为、未开展调查违法进入住宅和公共管理服务用地领域的地块的行为以及疑似污染地块尚未开展土壤风险防控和修复就开工建设的行为。

李云天 王宏坤